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https://www.100test.com/kao_ti2020/522/2021_2022__E9_AB_98_

E7_BA_A7_E4_BC_9A_E8_c48_522363.htm (5)紫竹公司欠丁股

份有限公司货款 300 万元，按合同规定，紫竹公司应在 2006 

年 11 月 5 日前 归还，但紫竹公司以丁股份有限公司提供的产

品不合格为由，未按期付款。丁公司向法院提起诉讼， 2006 

年 12 月 12 日 ，法院一审判决紫竹公司应向丁公司全额支付

货款，同时还应承担诉讼费 2 万元。紫竹公司不服，以丁公

司提供的产品不合格为由，反诉丁公司，提出索赔要求，金

额为 50 万元，截止 2006 年 12 月 31 日 ，该诉讼尚在进行中。

紫竹公司律师认为，由于对产品质量存在纠纷，本公司胜诉

的可能性在 50% 以下，形势不容乐观。因此，紫竹公司在附

注中未披露任何有关这一诉讼的信息。 [分析] 5.紫竹公司在

与丁公司的诉讼中，虽然一审已经判决，但紫竹公司不服，

提起反诉，因而仍是或有事项。一审判决表明，紫竹公司因

诉讼承担了一项现时义务，该义务的履行很可能导致经济利

益流出企业，并且该义务的金额能够可靠地计量，根据规定

，紫竹公司应确认预计负债 2 万元，并在会计报表附注中进

行披露。紫竹公司对此或有事项不确认，也不披露，是不正

确的。 对于紫竹公司反诉丁公司，由于胜诉的可能性在 50% 

以下，不应对相关的或有资产作出披露，紫竹公司的会计处

理是正确的。 (6)2004 年 11 月 20 日 ，紫竹公司与丁公司签订

了托管合同，合同约定： ①从 2005 年 1 月 1 日起 3 年内，由

紫竹公司派出管理人员管理丁公司。 ②紫竹公司每年应保证

丁公司实现净利润 500 万元，净利润超过 500 万元部分由紫竹



公司享有，净利润低于 500 万元的部分应由紫竹公司补足。

2005 年丁公司实现净利润 800 万元. 2006 年丁公司实现净利润

400 万元，紫竹公司补了 100 万元。 2006 年末，鉴于丁公司

所在行业竞争越来越激烈，产品更新换代缓慢的局面，预计

2007 年很可能发生亏损在 60  100 万元之间。为此，紫竹公司

计提了预计负债 80 万元，并在会计报表附注中作了披露。 [

分析] 6.紫竹公司确认预计负债 80 万元不正确。紫竹公司托管

丁公司，要求取得固定回报，如果利润高于 500 万元，则取

得收益.如果利润低于 500 万元，则发生损失，因而属于或有

事项。在 2006 年末，紫竹公司应根据或有事项准则的规定，

确认预计负债的金额为 580 万元(500 80)，而不是 80 万元(因

为要补到 500 万元)。 要求：分析判断紫竹公司对上述或有事

项的会计处理是否正确，并说明理由。 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


